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Exercice1 :   Indiquer  si les phrases suivantes sont  justes ou fausses. (4pts) 
 
�​ La force du courant d’eau est liée à la pente du cours d’eau. .......………… 

�​ L’évaporation des eaux marines au niveau des lagunes donne des évaporites. .......………… 

�​ Les sédiments chimiques résultent de la sédimentation des éléments détritiques. .......………… 

�​ La forme externe des grains de quartz permet de déterminer le facteur de transport 
dominant. 

.......………… 

�​ L’érosion chimique est une décomposition des roches par la force.  .......………… 

�​ L’érosion mécanique est lala dégradation des roches par l’acidité des eaux. .......………… 

�​ Le transport des différents éléments détritiques dépend de la taille des particules et de 
la force du courant. 

.......………… 

�​ La diagenèse est le processus de transformation des roches sédimentaires en éléments 
détritiques. 

.......………… 

 
Exercice2 :   1-Numéroter les phrases dans un ordre logique : (2pts)  

Les étapes de formation des roches sédimentaires sont : 
 

      Diagénèse                              érosion                                   Transport                             Sédimentation 
 
2- Identifier la bonne proposition parmi ces propositions. (1pt)  
Le dépôt des sédiments chimiques se fait par l’évaporation: 
 
       De l’eau de mer                             Des sels minéraux                                         Du carbone 
 



 
Exercice3 :    Compléter le texte suivant par les termes suivants : (3pts) 

Charriage  - Saltation – Détritiques -  dissouts:  
●​ L’érosion mécanique entraine la formation des éléments …………………………..…… par contre 

l’érosion chimique entraine la formation des éléments …………………………………..………. 
●​ Les éléments détritiques sont transportés : 

Par …………………………..…………….Quand les particules sont grandes sur une petite distance, 
tandis que les petites particules par …………………….………….………….. sur  des grandes distance. 

 
 
 
 
 
 
Exercice1 : (4pts)   L’eau est un agent de transport des particules issues de l’érosion .Selon la 
vitesse du courant, les particules vont être soit transportées, soit sédimentées. 
Le tableau suivant présente la vitesse nécessaire pour transporter les particules et la vitesse nécessaire 
pour leur sédimentation : 

Taille de la particule Vitesse du courant nécessaire 
pour le transport 

Vitesse du courant nécessaire pour 
la sédimentation 

0.2 mm 8 à 50 cm / s 8 cm / s 
1 mm 30 à 80 cm /s 30 cm /s 
10 mm 100 à 250 cm /s 100 cm / s 

1-Noter la vitesse à partir de laquelle une particule de 0.2 mm de diamètre est transportée. (1pt) 
………………………………………………………………………………………………………………………………. 
2-Même question pour une particule de 10 mm. (1pt)………………………………………………………………. 
………………………………………………………………………………………………………………………………. 
3-Inscrire si une particule de 1mm est transportée ou sédimente lorsque le courant est de 25cm /s. (1pt) 
……………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………… 
4-même question pour une particule de 0.9 mm lorsque le courant de l’eau est de 230 cm /s. (1pt) 
…………………………………………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………………………………………….. 
Exercice2 : (6pts)   Le document 1 représente un profil longitudinal d'un cours d'eau : 

1-Comment sont répartis les sédiments de A à B ? (1pt) 
……………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………….. 
Pour savoir les facteurs responsables de cette disposition, 
 On a étudié la relation entre la vitesse du courant d'eau  
Et la taille des particules, et les résultats sont enregistrés  
Sur la courbe de document2 : 
2-Donner le nom de ce type de distribution.(Sédimentation). (1pt) 
……………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………….. 
3- Déterminer la vitesse nécessaire pour transporter les particules  
Suivantes: 0,1 mm - 1 mm - 10 mm, que déduisez-vous? (2pts) 
……………………………………………………………………………………….. 

 



……………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………….. 
4- D'après ce qui précède, déterminer les facteurs de sédimentation 
 Dans le cours d'eau. (1pt) ……………………………………………………………………………………………. 
……………………………………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………..………………………………………………………………………… 
5- Expliquer la répartition des sédiments de A à B sur le document1. (1pt)…………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………..………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 


